
Lk 2, 3 Lk 2 Aprill 2026

Põltsamaa muusikakooli 
kammerorkester 25

Põltsamaa ühisgümnaasiumi noored 
kogusid edasiõppimiseks mõtteid

Põltsamaa linn täitus teatrinoortega

Lk 5

Ettepanekuid sai esitada ajavahemikul 24. märts – 6. aprill 2026. 
Tähtaegselt laekus 9 ettepanekut.

Ettepanekute analüüs toimus vahemikus 7.–13. aprill 2026.
Komisjoni liikmeteks olid kaasava eelarve läbiviimise ja arenduste-

gevuse eest vastutav majandusosakonna juhataja Jan Müür, tehnilise 
ja protseduurilise teostamise eest vastutav vallavalitsuse majandus- ja 
arendusspetsialist Katrin Kairo, valla ehitustegevuse eest vastutav 
ehitusspetsialist Enno Kõuts, Põltsamaa Noortekeskuse noorsootöö 
koordinaator Helena Nõmmik ja vallavolikogu liige Tõnu Pärtel.

Komisjon hindas esitatud ideede nõuetele vastavust ning tehti otsus, 
kas ettepanek suunata edasi rahvahääletusele. Hindamise tulemusena 
otsustati rahvahääletusele saata 8 ettepanekut.

Hääletusele suunatud ettepanekud:

Ette-
paneku
number

Ettepanek Piirkond Kogu 
idee 

maksumus

1 Põltsamaa 
suvealguse
pidu

Põltsamaa 
linna piirkond

2750

2 Minigolfirada
Põltsamaa
uuenenud 
ranna-alale 

Põltsamaa 
linna piirkond

13 888

3 Puurmani 
rannaala 
II etapp

Endine 
Puurmani 
piirkond

14 788

4 Välijõusaal 
Vägarisse

Endine Pajusi 
valla piirkond

15 000

5 Pajusi  pargi 
puhkeala 
arendamine 

Endine Pajusi 
valla piirkond

15 000

6 Pisisaare spor-
dihoone jõu-
saali võimesta-
mine 2. etapp

Endine Pajusi 
valla piirkond

10 340

7 Adavere las-
teaia mängu-
väljakule uue 
mängulinnaku 
rajamine

Endine 
Põltsamaa valla 
piirkond

14 998

8 Esku staadioni-
ala grilliala ja 
Esku lasteaed-
kogukonnama-
ja kasvuhoone

Endine 
Põltsamaa valla 
piirkond

12 400

Hääletus
Põltsamaa valla kaasava eelarve rahvahääletus toimub ajavahemi-

kus 15. aprill – 27. aprill 2026.
Hääletusel saab osaleda iga vähemalt 14-aastane isik, kelle elukoht 

9. prillil sõlmis Põltsamaa Vallavara OÜ töövõtulepingu  
ASiga Tartu Ehitus, kes koos Tera Ehitus OÜ-ga esitasid eduka 
ühispakkumise. Lepingu raames projekteeritakse ja ehitatakse 
liginullenergia spordi- ja teenushoone, mis hõlmab endas nii 
mäekeskust kui ujulat. 

Keskusesse on planeeritud mäekeskuse osa koos suusavarustuse 
rendiga ning ujula osa, kuhu tulevad 25-meetrine kolme rajaga 
bassein, laste- ja beebibassein, mullivann, külmaveeauk ja kaks 
sauna.

Lepingu kestus on 19 kuud ja kogumaksumus 4,05 miljonit 
eurot, millest ca 2,82 miljonit eurot tuleb Euroopa Liidu meet-
metest (liginulleergia ja avalike teenuste arendamine) ning  
1,23 miljonit eurot on omafinantseering.

14. aprillil toimus avakoosolek ehitajaga, kus pannakse paika 
edasised sammud ja plaanid. Esimeses etapis valmib ehituspro-
jekt ning seejärel algavad ehitustööd. Kõikide eelduste kohaselt 
avatakse uus keskus juba 2027. aasta talvehooaja alguses.

Põltsamaa vallavolikogu esimees Reet Alev kommenteerib 
projekti järgnevalt: „Nüüdisaegse ujula omamine on igale oma-
valitsusele märgilise tähendusega. Põltsamaal oleme pikki aastaid 
pidanud leppima ajahambast puretud ujulaga. Ujuma õppimise 
osas oli asi seegi ning kõik Põltsamaa lapsed on seal ujumistun-
dides käinud. Aasta-aastalt on üle Eesti kerkinud ujula- ja spaa-
komplekse, üks uhkem kui teine. Samal ajal oleme mõelnud ja 
arutanud palju, kas saaks ja jõuaks põltsamaalastele ka uut ujulat 
lubada. Nüüd oleme päris mitu sammu sellele unistusele lähemale 
astunud. Sõlmitud ehitusleping lubab, et üsna pea on põhjust 
sagedamini Kuningamäe poole kõndimiseks – alul ehitustööde 
käiku jälgima ning seejärel juba ujulas vette hüppamiseks. Soo-
vin ehitajale jõudu ja tarka meelt ning põltsamaalastele natuke 
veel kannatust.”

Põltsamaale kerkib uus teenusmaja 
Põltsamaa linnas on juba mõnda aega märgata muutusi Roheli-

ne tn 1a kinnistul, kus endise turuplatsi asemele kerkib uus maja. 
Inimeste huvi on olnud suur ning  tekitanud küsimusi,  kellele 
see mõeldud on ja kas sinna saab ka elama tulla? Tegemist on 
Põltsamaa valla uue teenusmajaga, kus on 24 üürikorterit ja mis 
valmib 2026. aasta sügisel. 

Teenusemaja ei ole hooldekodu, vaid kodu, kus inimene saab 
ise oma elu korraldada. Samal ajal on olemas vajalik tugi, mis 
aitab igapäevaste tegevustega toime tulla.

Teenusemajja rajatakse väikesed kööktoad koos tualeti ja du-
širuumiga, mis võimaldavad elada iseseisvalt, kuid turvaliselt. 
Hoone on kavandatud ligipääsetavana ka liikumispuudega ini-
mestele – võimalik on liikuda nii ratastooli kui ka abivahenditega.

Kogukonnapõhise elamise teenusmajja saab elama paigutada 
väiksema ja keskmise toetusvajadusega inimesed, kes oma seni-
ses kodus iseseisvalt hakkama ei saa – näiteks metsatalus, kus 
puuduvad pesemisvõimalused või kus kütmine käib üle jõu, või 
mitmekorruselises kortermajas, kus õue liikumine on keeruline. 
Nad ei vaja ööpäevaringset hooldust, vaid saavad hakkama kesk-
konnas, mis nende igapäevast toimetulekut toetab.

Teenusemaja valmimisel ei jagata kohti automaatselt.
Koha saamiseks tuleb pöörduda Põltsamaa valla sotsiaalosa-

konna poole, kus hinnatakse inimese abivajadust ja sobivust 
teenusele. Otsus tehakse iga inimese puhul eraldi, lähtudes tema 
tegelikust vajadusest.

Põltsamaa valla kaasav eelarve 2026

on Eesti rahvastikuregistri andmetel hääletuse väljakuulutamise 
kuupäeva seisuga Põltsamaa vallas.

Iga hääletusel osalev isik saab hääletada ühe ettepaneku poolt.
Hääletada saab elektrooniliselt infosüsteemis VOLIS, kus tuleb end 

identifitseerida ID-kaardi või mobiil-IDga.
Neile, kel puudub võimalus elektrooniliselt hääletada, paku-

takse võimalust hääletada paberil. Paberil saab hääletada alates 
20.04.2026. Paberkandjal saab oma hääle anda Põltsamaa valla 
raamatukogudes ja Põltsamaa ühisgümnaasiumi noorte toas.

Raamatukogud:
• Põltsamaa raamatukogu (Veski 3, Põltsamaa) avatud:  

E–R 10.00–18.00.
• Aidu raamatukogu (Kooli tee 7, Vägari küla, Põltsamaa vald, 

Jõgevamaa) avatud: E, T, N 10.00–18.00.
• Adavere raamatukogu (Kooli tn 1, Adavere, Põltsamaa vald, 

Jõgevamaa) avatud: T 10.00-–17.00; N 10.00–18.00; P 11.00–16.00.
• Puurmani raamatukogu (Ülejõe 4, Puurmani alevik, Põltsamaa 

vald, Jõgevamaa) avatud: E, T, K, N, 8.30–12.30; 13.00–17.00; R 
8.30–14.30.

• Lustivere raamatukogu (Kooli tee 6, Lustivere küla, Põltsamaa 
vald, Jõgevamaa) avatud: E, K 10.00–18.00.

• Pajusi raamatukogu (Pisisaare Spordikeskus, Pisisaare küla, 
Põltsamaa vald, Jõgevamaa) avatud: spordikeskuse lahtiolekuaegadel 
(E, T, K, N, R 10.00–21.00; P 11.00–21.00).

• Tapiku raamatukogu (Tapiku küla, Põltsamaa vald, Jõgevamaa) 
avatud: T, K, N 10.00–14.00; P 10.00–13.00.

Ettepanekute elluviimine
Ettepanekuid viiakse ellu piirkondade projektide põhiselt. Igale piir-

konnale on 2026. aastal kaasava eelarve ettepanekute teostamiseks 
eraldatud 15 000 eurot. Piirkondliku jaotuse aluseks on 2017. aastal 
Põltsamaa vallaks ühinenud Pajusi vald, Puurmani vald, Põltsamaa 
vald ja Põltsamaa linn.

Elluviimisele kuuluvad paremusjärjestuses esitatud ettepanekud, 
mille täismahus realiseerimine ei ületa kaasava eelarve mahtu. Ette-
paneku teostamiseks peab see koguma vähemalt 50 häält.

Põltsamaa vald saab endale ujula 
ja mäekeskuse 

Märtsis otsustas Põltsamaa 
vallavolikogu muuta Põltsamaa 
põhikool ja gümnaasium eraldi 
asutusteks. See on oluline eel-
dus halduslepingu sõlmimiseks 
riigiga, mille alusel riik n-ö ostab 
vallalt gümnaasiumihariduse 
teenust. 

Märtsi lõpus toimus kohtumine 
Põltsamaa valla ning haridus- ja 
teadusministeeriumi esindajate 
vahel. Kohtumisel osalesid mi-
nisteeriumi varade asekantsler 
Henry Kattago, haridustaristu ja 
-võrgu osakonna juhataja Indrek 
Riisaar ning nõunik Kadi Serbak. 
Põltsamaa poolt olid kohal val-
lavanem Taavi Aas, haridusspet-
sialist Bianka Makoid, haridus-
komisjoni juht Karmen Maikalu, 
koolijuht Annela Ojaste, õppejuht 
Maive Noodla ja kooli hoolekogu 
esimees Anti Orav.

Kohtumine oli konstruktiivne 
ja koostöine ning ministeeriumi 
esindajad väljendasid selget 
seisukohta, et nad näevad Põlt-
samaa gümnaasiumi jätkusuut-

likuna ning soovivad riigi poolt 
sõlmida halduslepingu, et güm-
naasiumihariduse pakkumine 
Põltsamaal saaks jätkuda ka 
tulevikus.

Arutleti halduslepingu võima-
liku maksumuse, gümnaasiu-
mihariduse kvaliteeti tagavate 
tingimuste ning riigigümnaa-

siumite võrgustikus tegutsemise 
küsimusi. Samuti arutati võima-
lusi ja meetmeid, mille kaudu 
haridustaristut edasi arendada.

Haridus- ja teadusministeerium 
alustab lähiajal läbirääkimisi 
investeeringutoetuste tingimuste 
osas rahandusministeeriumi ning 
regionaal-ja põllumajandusmi-

nisteeriumiga, et leida võimalusi 
ka Põltsamaa haridustaristu 
arendamiseks.

Järgmine kohtumine valla ja 
ministeeriumi vahel toimub enne 
suve, pärast esimesi otsuseid 
järgmise aasta riigieelarve osas.

Haldusleping loodetakse allkir-
jastada 2027. a märtsis.

Kohtumine haridus- ja teadusministeeriumiga seoses 
Põltsamaa gümnaasiumihariduse tulevikuga
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Põltsamaa muusikakooli kam-
merorkester tähistab sel aastal 
oma 25. tegutsemisaastat. Kam-
merorkester ei sündinud tühjale 
kohale. 

Meenutab Anne Kaus, kaua-
aegne muusikakooli direktor: 
„Alustama peame ikkagi Volde-
mar Lemmikust, kes Põltsamaal 
muusikakooli avades suutis kohe 
esimesel aastal kooli tuua ka 
viiuliõpetaja ja avada siin viiu-
liklassi. Sellega oli kohe stardi-
pauk tehtud. Ansambli ja orkestri 
tegemine hakkab sellest peale, 
et peab oskama viiulit mängida. 
Teada on, et juba esimene viiu-
liõpetaja pani lapsi ansamblisse 
mängima ning seda jätkasid kõik 
hilisemad õpetajad. 70.–80nda-
tel aastatel said meie õpila-
sed osa võtta ka vabariiklikust 
noorte viiuldajate ansamblist, 
mida juhatas legendaarne Erich 
Loit. Kui 1983. a tuli Põltsamaa 
muusikakooli tööle noor õpetaja 
Hiie Mägi (Taks), siis muutus 
viiuliansambli tegevus regulaar-
seks. Koolis töötas sellest ajast 
alates 2–3 viiuliõpetajat paral-
leelselt – Tiina Luhamets, Ene 
Pedaste, Milvi Erm, hiljem tulid 
Svetlana Alp ja Margit Haamer, 
mis tähendab, et viiuliõpilasi oli 
piisavalt palju. 1995. a startis 
ka esimene keelpillimängijate 
suvekool, kus sai nimelt mängida 
orkestris ning 1998. a avati tšello 
eriala, esimeseks õpetajaks He-
len Ott (Kõrvel). Lisaks avanesid 
uued võimalused välisreisideks, 
Euroopa Muusikakoolide Liidu 
festivalidel osalemiseks (esimest 
korda 2000. a Trondheimis), kus 
nägime erinevaid noorteorkest-
reid. Seega innustumise momen-
te oli kogunenud väga palju.” 

Uue kollektiivi sünd

2001. a jaanuaris talvisel 
koolivaheajal koguneski rõõmus 
seltskond Põltsamaa, Tartu Elleri 

kooli, Jõgeva ja Viljandi muu-
sikakooli õpilasi muusikakooli 
saali, siis veel muidugi vanas 
majas Lossi tänaval. Ühelgi 
eelnimetatud koolidest polnud 
sel ajal oma orkestrit, kontaktid 
tekkisid Põltsamaaga seotud 
õpetajate kaudu, kes oma õpilasi 
meile mängima suunasid. Hiie 
Taks meenutab, et initsiatiiv uue 
orkestrikoosseisu loomiseks tuli 
Anne Kausilt, kes õhutas pärast 
Trondheimist käimist, et kahe 
aasta pärast tuleb järgmine fes-
tival Šveitsis, aga sinna pääseb 
Eestist piiratud arv osalejaid. 
Tõesti, oli mitmeid kollektiive, 
kes taotlesid esinemisõigust. 
Anne Kaus: „Me andsime kont-
serdi kirikus, kohale tulid Eesti 
Muusikakoolide Liidust esimees 
Urvi Haasma ja dirigent Ott Kask. 
Pärast oli arutelu muusikakoolis 
ja nemad andsid oma hinnangu, 
et orkester võiks minna.” 

Šveitsi festivalireisi 2001. 
a kevadel meenutavad tolle-
aegsed mängijad sama soojalt 
nagu praegused mängijad meie 

viimaseid sõite Bulgaariasse ja 
Prantsusmaale. Reisidel tekib 
ikka ühe mütsi all olemise tunne, 
kohtutakse ägedate inimestega 
ja saab palju nalja. 

Dirigent Hiie Taks meenutab, 
et Šveitsi reis oli sel hetkel nagu 
grande finale ja orkestri kokku 
kutsumine oli oma ülesande just-
kui täitnud, kuid juba järgnesid 
kodused esinemisvõimalused, 
laulupeole minek, uued reisid ja 

kammerorkester jäigi tegutsema. 
Kõik aastad on orkestri kollektiiv 
olnud elujõuline, nooremad 
näevad, mida tehakse ja tahavad 
väga tulla mängima. See võima-
lus avaneb 4. klassist alates.  

Edulugu 
noorteorkestrite seas

Hiie Taks: „Eestis on noorteor-
kestri kultuur kvaliteedi mõttes 

hästi kõrgeks läinud. Põltsamaa 
orkestrit teatakse kui hea kõlaga 
kollektiivi ning oleme Eesti noor-
teorkestrite seas edulugu, kuidas 
nii väikeses Eesti kohas on nii 
elujõuline muusikakollektiiv. Kui 
varasemalt läks mõnede lugude 
õppimiseks palju rohkem aega, 
siis praegu on orkester nii heal 
tasemel, et lood omandatakse 
kiiremini. See julgustab mind 
võtma vahel ka riskantsemaid 
lugusid repertuaari. Näiteks 
eelmisel aastal oli repertuaari 
hulk väga suur, tegime palju 
tööd, mis lennutas orkestri palju 
kõrgemale. Viimasel neljal-viiel 
aastal on ka meie gümnaasiumis 
õppivad noored tulnud tagasi 
orkestrisse mängima ja see on 
sütitanud ka teisi mängijaid. See 
on olnud väga tore. Ideaalis nii 
võikski olla, et Põltsamaa noor 
saab kammerorkestris mängida 
kuni gümnaasiumi lõpuni. Kui 
ta läheb edasi õppima, siis nii 
Tallinna kui Tartu ülikoolidel on 
oma sümfooniaorkestrid ja tal on 
võimalus seal edasi mängida.” 
Dirigendi jutuga haakuvad ka 
tänavused PÜG-i abituriendid 
Oliver Žukovitš ja Averiin Haab, 
öeldes, et on muhe ja tore tunne 
kodukoha orkestris mängida, 
püsida läbi aastate ning näha, 
kuidas mõned vilistlased jäävad 
ikka edasi mängima. 

Palju head muusikat

25. aasta jooksul on läbi män-
gitud väga palju repertuaari. Di-
rigent selgitab, et muusikat on ju 
kirjutatud ja seatud väga palju, 
kuid teoste valikul on kriteeriu-
miks, et see ei oleks sisult tühi, 
et ei oleks üleliia keeruline ja et 
muusikast saadaks aru. Sageli on 
laulupeo repertuaaris olevad teo-
sed keerulised ja aeganõudvad 
õppida, harimise mõttes tuleb 
mängida ka eesti nüüdisaegset 
muusikat. Üldse on kammeror-

kestri repertuaaris palju Eesti 
muusikat, ka välisreisidel käies 
on see olnud meie missioon – 
mängida ja tutvustada oma maa 
heliloojate teoseid. Loomulikult 
mängib orkester klassikalisi teo-
seid ning vaieldamatu lemmik on 
ka filmimuusika. 

„Tahame, et kontsert oleks 
huvitavalt üles ehitatud, et oleks 
soliste, erinevaid värve” jätkab 
dirigent. Ka meie tänased män-
gijad kinnitavad, et neile meel-
dib repertuaari mitmekesisus. 
„Olen orkestris mänginud palju 
lugusid, mis mulle meeldivad, nt 
P. Martin „Via Capello”, E. Talsi 
„Maailm heliseb üle ilma”” ütleb 
Annabel Nõmme ja orkestri het-
ke kõige noorem mängija Roosi 
Koort lisab: „Mõned lood on väga 
kiired ja keerulised, siis need 
mulle ei meeldi, aga kui lood 
tulevad hästi välja, siis hakkavad 
need mulle meeldima”. 

Katleen Tõnson võtab asja 
kokku: „„Töö kiidab tegijat” on 
sobiv vanasõna orkestrimängus.” 
Absoluutsel liidripositsioonil 
kõigist läbi aegade mängitud 
paladest püsib aga J. Jürme 
„Rukkirääk”, mida saab kuulda 
ka seekordsel juubelikontserdil. 

Üksmeelselt kinnitavad or-
kestrandid, et neile meeldib 
kammerorkestri seltskond, siin 
on soojad ja toredad inimesed 
ning saab nalja. Ketriin Tõnson 
sõnab, et vahepeal on proovides 
raske, sest lood on rasked, aga 
seltskond annab alati motivat-
siooni ja jõudu, et pingutada.

Tulge Põltsamaa muusikakooli 
kammerorkestri juubelikontserti 
kuulama laupäeval, 2. mail kell 
14 Põltsamaa kultuurikeskuses!

Tuuli Jukk
Põltsamaa Muusika- ja 

Kunstikooli direktor
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Klassikaraadios 12.03.2025.

Proovis aprilli vaheajal 2026.

Kolmandate Põltsamaa Mini-
teatripäevade ajal muutus linn 
justkui üheks suureks teatrila-
vaks – tänavatel, koolimajas ja 
kultuurikeskuses võis kohata 
elevil noori, näha kostüümikotte, 
viimase hetke teksti kordamisi 
ning rõõmsaid taaskohtumisi. 
Õhus oli ootusärevus ja energia, 
mis kandis kogu festivali vältel 
nii osalejaid kui ka publikut.

Kolmandad Põltsamaa Mi-
niteatripäevad tõid taas kokku 
noored teatritegijad üle Eesti, 
pakkudes publikule kahe päeva 
jooksul rohkelt emotsioone, 
üllatusi ja meeldejäävaid la-
vastusi. Sündmusest kujunes 
tõeline teatripidu, kus laval ja 
saalis jagus nii siirast naeru kui 
ka liigutavaid hetki. Mõni stseen 
pani publiku südamest naerma, 
teine tõi silmanurka pisara. 

Festivalil astusid üles mitmed 
noortetrupid, kelle esitused olid 
eriilmelised ja julged, käsitledes 
nii igapäevaelu kui ka sügava-
maid teemasid. Noored näitlejad 
paistsid silma pühendumuse ja 
loomingulisusega, mis ei jätnud 
kedagi külmaks. Oli tunda, et la-
vale ei toodud lihtsalt rolle, vaid 
lugusid, mis noori endid päriselt 
puudutavad.

Etendusi hindas tunnustatud 
teatriprofessionaalidest koosnev 
Teatri Raad koosseisus Arlet 

Põltsamaa linn täitus teatrinoortega

Grand Prix – TLG, lavastusega „Vahel juhtub“. Juhendaja 
Kadri Lepik.

Palmiste, Garmen Tabor, Kaur 
Terep, Mariliis Peterson, Marika 
Nugis ja Tõnis Parksepp. Nende 
ülesanne oli valida parimad nii 
lavastuste kui ka individuaalsete 
rollide seast. Ülesanne, mis ei 
olnud sugugi kerge, arvestades 
nähtud tööde taset.

Grand Prix pälvis Tallinna 
Lilleküla gümnaasiumi trupp 
TLG lavastusega „Vahel juh-
tub“, juhendajaks Kadri Lepik. 
Laureaaditiitli said teatritrupp 
MiniKungla lavastusega „Kuidas 
kuningas kuu peale kippus“, 
juhendaja Siiri Põldsaar ning 
teatristuudio Ega Vist noorte 
trupp lavastusega „Kus peitub 
tõde?“, juhendaja Krista Olesk.

Parimateks meesnäitlejateks 
tunnistati Kert Glaser lavastuses 
„Kuidas kuningas kuu peale 
kippus“ ning Hendrik Valge la-
vastuses „Mikumärdi“, Jõgeva 
kooliteater Liblikapüüdja. 

Parima naisnäitleja tiitli päl-
visid Arina Vassiljeva lavastuses 
„Pidamata vestlusi“, Teatristuu-
dio Attori ja Triine Trel lavas-
tuses „Reinkarnatsioon“, PÜG 
kooliteater. Parima juhendaja 
tunnustuse sai Siiri Põldsaar.

Muusikalise kujunduse eest 
anti peapreemia Gert-Ott Kuld-
pärgile ja Ingmar Mattias Mikule 
lavastuse „Loomade farm“ eest, 
teatritrupp KOKK ehk Kunstiliselt 

On Kõik Korrektne, juhendaja 
Eva Kalbus.

Lisaks jagati hulgaliselt eriau-
hindu. Muusikalise kujunduse 
eripreemia pälvis Hariette-Liis 
Kuus, lavastus „Hoolimise jõud“, 
Rõngu kooli draamatrupp. Pari-
ma ansamblimängu eest tunnus-
tati Rae gümnaasiumi näiteringi 
Vaba Valik lavastusega „Nad vaa-
tasid ülevalt alla“. „Särava sutsu“ 
preemia sai Uku Arne Arendi 
lavastuse „Õnn(etus)?“ eest. 
Parima koomilise rollisoorituse 
tegi Karl Unt lavastuses „Kuidas 
kuningas kuu peale kippus“.

Noore dramaturgi preemia 
läks Kertu Liis Kunglale ja Stella 

Kiurule lavastuse „Aja lugu“ 
eest ning noore lavastaja au-
hinna pälvis Mia-Marleen Tõ-
nis lavastusega „Nad vaatasid 
ülevalt alla“. Erilist tähelepanu 
pälvis ka Annabel Mirtel Saskia 
Joakit, kes tunnistati parimaks 
räppivaks õpetajaks. Eriauhind 
„Kummardus õpetajale“ anti 
Kristofer Leesikule ning nutika 
lavakujunduse eripreemia sai 
Väike Karakter lavastuse „Nüüd 
on meie kord“ eest. Vormiotsingu 
eripreemia anti Haapsalu Noor-
te Huvikeskuse draamaringile 
lavastuse „Miimide kool“ eest.

(Järg lk 3)

Tõivere hiis on üks Põltsamaa kandis kõige paremini säilinud 
hiis. Hiies kasvab kümmekond põlistamme, millel vanust ligikaudu 
paarsada aastat. Täna kuulub Tõivere hiis loodusliku pühapaiga 
kaitse alla. MTÜ Endla Looduse Selts on pakkunud välja mõtte, 
et Tõivere hiie kaitseala võiks laiendada, näiteks sihtkaitsevööndi 
kehtestamise kaudu.

Põltsamaa vallavalitsuse esindajad kohtusid esimest korda MTÜ 
Endla Looduse Seltsiga veebruaris, mille tulemusel oli kohalik 
omavalitsus nõus kaitseala laiendamise plaanile õla alla panema. 

Märtsikuus käisid nii RMK kui ka keskkonnaameti esindajad 
kohtumas Põltsamaa vallaga. Kuigi põhiteemaks ei olnud Tõivere 
hiis, siis kutsus Põltsamaa vallavalitsus laua taha ka Endla Looduse 
Seltsi liikmed Reinar Jürma ja Rando Rõõmuse, kes said riigitee-
nistujatele tutvustada Tõivere hiiele täiendava kaitse andmise 
plaane. Reinar Jürma rõhutas kohtumisel korduvalt, et tegemist 
on usalduse taastamise projektiga. Jürma hinnangul võiks Tõivere 
hiiele täiendava kaitse andmine aidata kaasa usalduse tekkimisele 
kogukondade ja riigiametite vahel.

Kõigest eelnevast lähtudes on MTÜ Endla Looduse Selts kokku 
kutsunud avaliku arutelu, mis leiab aset 7. mail kell 17.30 Tapiku 
külamajas. Arutelu on avatud kõigile huvilistele. Kohale on kut-
sutud ka RMK, muinsuskaitseamet, keskkonnaamet, Põltsamaa 
vallavalitsus ja Põltsamaa jahiselts.

Tõivere hiie kaitseala laiendamise 
avalik arutelu
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8. aprillil 2026. aastal toimus 
Puurmani rahvamajas noorte 
eestvedamisel üks aasta ooda-
tuim ettevõtmine – Puurmani 
Mõisakooli Playback 2026 tee-
mal Eurovisioon. 

Playbacki ettevalmistus algas 
juba detsembris, kui 7. klassi 
õpilased huvijuhi kaasabil koos-
tasid projekti ja esitasid taotluse 
toetuse saamiseks Jõgevamaa 
Arendus- ja Ettevõtluskeskuse-
le. Koostööprojekt „Lõuna-Eesti 
ettevõtlikud noored“ annab 
noortele võimaluse leida oma 
ideede teostamiseks rahalist 
tuge, arendada oma loovust ja 
ettevõtlikkust. Sellest projektist 
ka toetus saadi ja siis algas raske 
töö. Ürituse ettevalmistus nõudis 
korraldajatelt pühendumist ja 
head koostööd. 8. aprilli hommik 
algas juba kell 9 lava kujundami-
se ja ruumide ettevalmistusega. 
Saali paigutati toolid pealtvaata-
jate jaoks, fuajee seintele paigu-
tati sponsorite logod ja eeskava 
järjekord. Nordener Audio OÜ 
valgustehnikud seadsid üles nii 
valgus- kui helitehnika ja alga-
sidki peaproovid. Päev oli pikk 
ja väsitav, kuid esinemisrõõm ei 
kustunud.

Playback show on meelelahu-
tuslik sündmus, mis iga aastaga 
kogub üha rohkem huvilisi ja 
on Puurmani kogukonna üks 
suurimaid üritusi. 8. aprilli õhtul 
oli saalis üle kahesaja inimese.

Playback show on Puurmani 
Mõisakoolis pika ajalooga. Tra-
ditsioonide kohaselt korraldavad 
Puurmani Mõisakooli Playback 
Show’d 7. klassi õpilased ja juba 
neljandat aastat järjest on korral-
dus ja etteasted muutunud üha 
paremaks. Sellel üritusel osale-
vad kõik klassid alates esimesest 
klassist lõpetades üheksanda 
klassiga. Traditsioon on, et õhtu 
avab 7. klass oma etteastega, 
kuid kuna nad on korraldajad, 
siis võistluses nad ise ei osale. 

Sellel aastal avati playback 
Eesti kõige edukama eurovisioo-
nilauluga „Everybody“. Etteas-
tesse kaasati ka klassijuhataja ja 
koolidirektor Helina Amur ning 
kooli sekretär Tiina Rakša, kes 
jäljendasid laval Dave Bentonit 
ja Tanel Padarit. Lavalt ei puu-

dunud ka taustaansambel 2XL.
Avalöök antud, astusid publiku 

ette õhtujuhid Liisa ja Emma, kes 
andsid lühiülevaate toimunud 
etteastest. Tutvustati õhtu kava 
ja žüriid. Sellel aastal oli žürii 
koosseis 5-liikmeline: õpetajad 
Lilio Võsu ja Taimi Lutsar, Puur-
mani rahvamaja kultuurijuht 
Meelis Kõressaar ja vilistlased 
Oskar Jõekäär ja Reinhard Vir-
ks, kes kõik on mingitki moodi 
muusikaga seotud.

Järgmisena palusid õhtujuhid 
publikul teha aplausi suurspon-
sorile Jõgevamaa Arendus- ja 
Ettevõtluskeskusele, kelle toe-
tusel said etteasted väga hea 
valgustehnika ja kõik esinejad 
ka tunnustusauhinnad. Siinkohal 
tänusõnad eraldi veel Jõgeva-
maa Arendus- ja Ettevõtluskes-
kuse noorte ettevõtlikkuse ja 
haridusprojektide koordinaato-
rile Evelyn Sepale, kes on alati 
abivalmis ja noori toetav.

 Valgustehnika renditi Norde-
ner Audio OÜst. Täname ka pro-
fessionaalseid valgustehnikuid 
Mattias Mäesalu ja Margus Põl-
daru (Põltsamaa kultuurikeskuse 
valgustehnik), kes aitasid kaasa 
lavalise show õnnestumisele, 
olid väga abivalmid ja sõbra-
likud ning panustasid noorte 
ettevõtmisse oma aega. Vägev 
valgustehnika koos purskavate 
tossusammastega andis erilise 
efekti kõikidele etteastetele.

Eurovisioonihelide saatel al-
gaski võistlus. Esimesena astusid 
lavale noorema astme võistlejad 
1.–4. klassist. 1. klass tõi lavale 
Grete Paia laulu „Taevas jäi üles“. 
Gretet kehastas laval Matilde, 
saades žüriilt eripreemia – parim 
noorema astme solist. 

Ja siis tuli lavale Nublu, kes 
Eesti Laul 2026 finaalkont-
serdil vaheetteastena üllatas 
oma fänne täiesti uue lauluga 
„Kesselaid“. 2. klassi õpilased 
otsustasidki esitada oma lem-
miku laulu ja lavastasid uue loo 
video. Lisaks õpilastele mahtusid 
lavale nii kabriolett, paat kui ka 
kogu muu videoga seotud staff. 
2. klass sai ka parima lavastuse 
eripreemia.

3. klassi esituses astus lavale 
Vanilla Ninja lauluga „Cool 

Vibes“, millega esindati Šveitsi 
2005. aasta Eurovisioonil. Ette-
astest kujunes žürii lemmik, mis 
võitis ka noorema astme parima 
etteaste tiitli.

Noorema astme kategoorias 
tulid viimasena lavale 4. klassi 
õpilased, kes esitasid 2026. aasta 
Eurovisioonil Kreekat esindava 
laulja Akylas laulu „Ferto“. Val-
gusefektid, toredad kostüümid 
ja Akylas koos oma tantsijatega 
vallutasid lava ja nautisid kogu 
etteastet mõnuga.

Pärast noorema astme etteas-
teid kuulutati välja väike vahe-
aeg, kus nii publik kui esinejad 
said sirutada jalgu ja külastada 
kohvikut. Kohvikut korraldas 
seekord lapsevanem Kadi Lepp. 
Siinkohal tänu tublile lapseva-
nemale maitsvate suupistete ja 
pirukate eest.

Eurovisioonisignaalide saatel 
kutsuti publik pärast vaheaega 
saali tagasi, kus juba valmistusid 
vanema astme esinejad.

5. klass tõi lavale laulu „Think 

About Things“, mis pidi 2020. 
aasta Eurovisioonil esindama 
Islandit, kuid lauluvõistlus jäi 
seoses korooniapandeemia tõttu 
ära. Laulu esitas Islandi laulja 
Daði Freyr.

Järgmine number ei vajanud 
palju tutvustamist. 2025. aasta 
Eurovisioonil esindas Eestit 
Tommy Cash lauluga „Espresso 
Macchiato“, mis vallutas nii 
sotsiaalmeedia kui ka fännide 
südamed. Seda laulu parodee-
risid nii väikesed lapsed kui 
täiskasvanud. 6. klass esitas seda 
etteastet nii hästi, et pälvisid 
žüriilt tunnustuse ja valiti õhtu 
lõpul ka vanema astme võitjaks.

Suure pauguga tuli lava-
le Käärijä oma lauluga „Cha 
cha cha“. Käärijät kehastanud  
8. klassi noormees Rasmus, kes 
pälvis oma etteastega žüriilt 
tunnustuse kui parim solist va-
nemas astmes. 8. klassi etteaste 
valiti ka vaatajate poolt publiku 
lemmikuks.

Playback show lõpetas 9. klassi 

etteaste, kui lavale astus Krei-
siraadio lauluga „Leto Svet“. 
Pärast väikest vaheaega astus 
publiku ette žürii, kes tänas kõiki 
esinejaid ja andis üle preemiad 
parimale etteastele nooremas 
astmes, parimale etteastele vane-
mas astmes, eriauhinnad ja kuu-
lutas välja ka publiku lemmiku.

Meeleolukas õhtu, täis head 
muusikat ja vinget show’d, jättis 
vaatajatele kustumatu mulje. 
Kõik esinejad, kes laval olid, said 
end proovile panna ja on jälle 
kogemuste võrra rikkamad. Tore 
on näha seda, kus kogu koolipere 
ühise meeskonnana töötab selle 
nimel, et koolielu oleks rõõmsam 
ja huvitavam. Õhtu ettevalmis-
tamine ja etteastete õppimine 
ei olnud lihtsate killast, kuid 
tulemus korvas kõik eelneva. 
Õhtu oli emotsiooniderohke ja 
vägev. Playback show annab igale 
õpilasele hea võimaluse näidata 
oma oskusi ning üllatada nii end 

kui publikut. Koostegemise rõõm 
oli sellel õhtul nii suur, et seda oli 
näha iga esineja silmadest.

Tänu ka sõbralikele žüriiliik-
metele, kes hindasid kõrgelt 
noorte tehtud tööd ja innustasid 
noori jätkama ja oma vahvaid 
ideid ellu viima. 

Suur tänu teile, head õpilased 
ja klassijuhatajad, tehtud töö ja 
nähtud vaeva eest! 

Suur tänu teile, head lasteva-
nemad, abi ja toetuse eest!

Head sponsorid ja koostöö-
partnerid Jõgevamaa Arendus- 
ja ettevõtluskeskus, Nordener 
Audio OÜ, Puurmani rahvamaja 
ja Põltsamaa kultuurikeskus! Tä-
name, et hoolite ja aitate kaasa 
noorte ettevõtlikkuse ja loovuse 
arendamisele ning annate neile 
julgust uskuda endasse ja oma 
võimetesse. 

Sirje Ange 
Puurmani Mõisakooli huvijuht

Puurmani Mõisakoolis õpivad asjalikud, ettevõtlikud ja tegusad noored

2. kl etteaste – parim lavastus.

6. kl etteaste – Tommy Cash.

Käärijä 8. kl.

Parimad naisnäitlejad, paremal Põltsamaa Ühisgümnaa-
siumi õpilane Triine Trel.

(Algus lk 2)

Olulise tunnustusena sai Põlt-
samaa ühisgümnaasium kooli-
teatri trupp festivalilt edasipääsu 
Kooliteater 2026 Tartu gümnaa-
siumi kooliteatrite riigifestiva-
lile, mis toimub 24.–25. aprillil 
Tartus. See on märkimisväärne 
saavutus ning tunnustus tehtud 
tööle.

Lisaks teatrile pakkus festival 
meelelahutust ka väljaspool lava. 
Reede õhtul toimus koolimajas 
noortele mõeldud pidu, kus män-
giti mänge, lauldi karaoket ning 
lavale astus noortebänd Sound7. 

Laupäevasel festivali lõpp-
kontserdil  esines koosseis 
Mets&Soidla, kes võeti teatri-
publiku poolt väga soojalt vastu. 
Nende esinemine pani väärika ja 
meeleoluka punkti kahele tihe-
dale ja elamusterohkele päevale.

Põltsamaa Miniteatripäevad 
kinnitasid taas, et noorte huvi 
teatri vastu on suur ning järel-
kasv tugev. Kahe päeva jooksul 
loodud emotsioonid, lavakoge-
mus ja uued sõprussuhted jäävad 
osalejatele kindlasti pikaks ajaks 

meelde ning annavad inspirat-
siooni edasi tegutseda.

Suur tänu festivali toetajatele: 
Eesti Kultuurkapital, Põltsamaa 
vald, Põltsamaa Kultuurikeskus, 
Põltsamaa loss, Paju talu, WPark, 
Romec Metall, Carl Schmidti 
maja, Jõgevamaa Arendus- ja 
Ettevõtluskeskus, Meos Catering, 
Sirtsu Koduköök, Meemeistrid, 
Vali Press, Postimaja Lokaal, 
Litmark OÜ, Märt Tõnson, Grüne 
Fee Eesti AS, Riisikukata, Põlt-
samaa Ühisgümnaasium, Põlt-
samaa Haldus, Jan Müür, Flint 
Kaubandus OÜ ja Beti Lilled.

Suurim tänu kuulub meeskon-
nale, kes andis suure panuse fes-
tivali korraldusse: Maive Noodla, 
Jaanika Pärn, Jan Müür, Marita 
Aasna, Kädi-Meribel Lomp, Kris-
lin Vaino, Renata Kallasmaa, 
Adavere põhikooli tantsijad ja ju-
hendaja Terje Õunapuu, Mathias 
Orav, Margus Põldaru, Reigo Tõ-
nisson, Raili Luts, Erko Kinguste, 
Katleen Tõnson, Kathriin Kuusk, 
Reelika Jallajas, Merili Alliksaar, 
Liina Kask, Martha Kondas, 
Eliise-Adeline Reinberg, Johan-
na Maria Topolev, Verner Pille, 

Roberto-Carlos Murdla, Robin 
Martti Lääts, Maria Kannelaud, 
Triinu-Liis Neilant.

Vähem kui aasta pärast avaneb 
uus võimalus tulla vaatama, 

Põltsamaa linn täitus teatrinoortega

mida noored lavale toovad, sest 
järgmised Põltsamaa Miniteat-
ripäevad toimuvad juba 2.–3. 
aprillil 2027.

                                         PÜG
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Kogukond, mis hoiab 
kokku

Põltsamaal on sündinud mida-
gi, mis esmapilgul tundub lihtne, 
kuid tegelikult kannab endas pal-
ju suuremat tähendust. Projekt 
„Põlvkonnad kohtuvad“ ei ole 
lihtsalt külaskäik hooldekodusse, 
vaid samm tugevama ja hooliva-
ma kogukonna suunas. See toob 
kokku noored ja eakad, kaks 
põlvkonda, kes igapäevaelus 
sageli teineteisest mööda elavad.

Kui me aga päriselt kohtu-
me, siis kaob see nähtamatu 
piir kiiresti. Tekib tunne, et me 
kuulume samasse kogukonda ja 
meil on üksteisele midagi päri-
selt anda.

Noored loovad ise
Selle projekti üks erilisemaid 

külgi on see, et noored ei ole liht-
salt osalejad, vaid eestvedajad. 
Enne iga kohtumist tuleme kok-
ku, arutame ühiselt läbi, mida 
teha, millest rääkida ja mida 
kaasa võtta. Need kohtumised ei 
ole formaalsed, vaid pigem ühine 
ideede põrgatamine, kus sünni-
vadki kõige paremad mõtted.

Noored valmistavad ja viivad 
kohtumised ise läbi. See an-
nab neile vastutuse, aga samas 
ka vabaduse kujundada need 
kohtumised just selliseks, nagu 
nad ise õigeks peavad. See on 
kogemus, mis õpetab rohkem kui 
ükski teooriatund.

Päris kohtumised, päris 
emotsioonid

Kohtumised ise on alati natu-
ke ettearvamatud. Alguses on 
tunda kerget ebamugavust, see 
hetk, kus me ei tea täpselt, mida 
öelda. Aga see kaob kiiresti. Pii-
sab ühest lihtsast küsimusest ja 
vestlus läheb käima. Läbi lugude 
ja mälestuste tekib side, mis ei 
ole pealiskaudne. See ei ole liht-
salt viisakas suhtlus, vaid päris 
kohtumine. Ja see ongi see, mis 
loeb. Noored ise ütlevad pärast 
kohtumisi, et neile meeldib see. 
Päriselt meeldib. Nad on elevil, 
jagavad oma kogemusi ja küsi-
vad juba, millal järgmine kord 
toimub. See näitab, et tegemist 
ei ole kohustuse, vaid sooviga.

Eakate jaoks on need kohtumi-
sed sama tähenduslikud. Nad ei 

oota midagi suurt ega keerulist. 
Nad ootavad tähelepanu, kohal-
olekut ja siirast huvi. Ja kui keegi 
ütleb, et meie kohalolek tegi tal 
südame soojaks, siis see ütleb 
rohkem kui pikad selgitused. 
Need on väikesed hetked, aga 
nende mõju on suur.

Kas me oleme siis ükstei-
sest tegelikult nii kaugel?

Vastus on lihtne. Ei ole.
Kui me võtame aja, istume 

maha ja räägime, siis kaovad 
erinevused kiiresti tagaplaanile. 
Jääb alles see, mis on päriselt 
oluline ning see on inimlik kon-
takt, kuulamine ja koos olemine.

Põltsamaal on see samm teh-
tud. Ja sellest ei sünni lihtsalt üks 
projekt, vaid midagi püsivamat. 
Sellest kujuneb traditsioon, 
järjepidev ja regulaarne koos 
veedetud aeg, millest saavad 
kasu nii eakad kui ka noored ise.

See ongi selle kõige suurem 
väärtus.

Martin Suursaar, 
projekti autor ja koordinaator

Põlvkonnad kohtuvad – 
kas me oleme üksteisest tegelikult nii kaugel?

Jõgevamaa noorte võimalused 
on taas rikastunud – Noorte-
garantii tugisüsteemi (NGTS) 
raames toimus märtsi lõpus 
piirkonna esimene arenguprog-
ramm, mis tõi Põltsamaale kokku 
kohaliku kogukonna noored, 
toetavad spetsialistid ning inspi-
reerivad esinejad. Päeva eesmärk 
oli pakkuda praktilisi teadmisi 
ja anda noortele kindlustunnet 
oma tuleviku planeerimisel.

Mis on Noortegarantii 
tugisüsteem?

Noortegarantii tugisüsteem 
(NGTS) on riiklik teenus, mis 
toetab 16–29-aastaseid noori 
nende järgmiste sammude leid-
misel – olgu selleks haridustee 
jätkamine, tööle asumine, uute 
kogemuste otsimine või enese 
arendamine. Teenuse eesmärk 
on tagada, et ükski noor ei jääks 
üksi ja ilma toetuseta. NGTS pa-
kub selleks süsteemset tuge, mis 
lähtub noore enda vajadustest ja 
soovidest. NGTS-iga on liitunud 
kõik 79 kohalikku omavalitsust.

Teenuse igapäevaseks elluvii-
jaks on noorte heaolu spetsialist, 
kes töötab kohaliku omavalitsu-
se tasandil. Tema ülesanne on 
toetada noort individuaalselt 
ning koordineerida erinevate 
tugiteenuste ja koostööpart-
nerite panust. Vajaduse korral 
kaasatakse tuumik- või laiema 
võrgustiku liikmeid, näiteks 
kooli, töötukassa, noorsootöö või 
tervishoiu esindajaid. Iga noore 
jaoks koostatakse personaalne 
tegevusplaan, mille elluviimisel 
on spetsialist toeks kogu protses-
si vältel (allikas: Sotsiaalkindlus-
tusamet).

Eesmärkide seadmine ja unis-
tuste poole liikuma hakkamine. 

Kogukonnale tähendab see 
seda, et ühegi noore heaolu ega 
potentsiaal ei jää märkamata – 
iga noor väärib võimalust ja toe-
tust, mis aitab tal edasi liikuda.

Arenguprogrammi päev algas 
Lendla psühholoogi juhendatud 
töötoaga. Räägiti eesmärkide 
seadmise olulisusest, unistuste 
sõnastamisest ning väikeste, 
läbimõeldud sammude tegemi-
sest, mis aitavad neid unistusi 
ellu viia.

Noored said mõtestada, mil-
lised on nende isiklikud tuge-
vused, kuidas takistusi märgata 
ning mis aitab pingutustest 
hoolimata edasi liikuda. Töötoa 
praktiline osa pakkus võimalust 

Noortegarantii tugisüsteem Jõgevamaal 
sai hoogu juurde: toimus esimene 
arenguprogramm piirkonna noortele.

oma mõtteid kirja panna ja 
visualiseerida ning tõsta teadlik-
kust sellest, kuhu suunas tegeli-
kult liikuda soovitakse ja milliste 
tööriistadega on võimalik oma 
soovid võimalikult väikesteks 
tükkideks lahti mõtestada ning 
seeläbi leida see miski, millest 
alustada. 

Pärast sisukat hommikupoo-
likut ootas osalejaid ühine lõu-
nasöök kohalikus kohvikus, mis 
pakkus nii keha kui vaimu tur-
gutust. Samal ajal oli võimalus 
jätkata suhtlust, jagada muljeid 
ja tutvuda teiste noortega.

Räägime otse ja ausalt 
rahast.

Pärast lõunapausi jätkus prog-
ramm olulise teemaga – kuidas 
iseseisvalt oma rahaasju mõist-
likult korraldada. Swedbanki 
finantshariduse valdkonnajuht  
Grete Koho tutvustas noortele 
rahatarkuse põhitõdesid: kuidas 
planeerida oma eelarvet, milli-
sed on esimesed targad sammud 
säästmisega alustamisel, kuidas 
vältida finantslõkse ja pettuste 
ohvriks langemist ning millal 
tasub mõelda investeerimisele.

Koho rõhutas, et tänapäeva 
kiire elutempo ja digitaalsete 
lahenduste rohkus nõuavad 
noorelt oskust teha teadlikke 
valikuid ja leida enda jaoks 
toimivad lahendused eelarve 
jälgimiseks või meelerahufondi 
kogumiseks.  

Kogukonna tugevdamine 
läbi noorte toetamise.

NGTS Jõgevamaal jätkab tööd 
selle nimel, et pakkuda noortele 

võimalikult laiahaardelist tuge. 
Sellised sündmused aitavad tõsta 
noorte enesekindlust, tutvustada 
uusi võimalusi ja tugevdada 
kohaliku kogukonna sidusust. 
Arenguprogramm ei piirdu vaid 
ühe sündmusega vaid saab jätku 
juba uute teemadega. Järgmine 
arenguprogramm aprilli teises 
pooles viib noored Raplamaale 
Preeriakotta „kuulama maad ja 
tuulutama skalpi“, nagu ütleb 
Preeriakoja tunnuslause. 

Jõgevamaa noorte heaolu 
spetsialistid on olemas noorte 
jaoks, kes soovivad oma tule-
vikku teadlikumalt kujundada 
– olgu eesmärk töö leidmine, 
haridusteekonnale naasmine või 
lihtsalt iseenda parem tundma-
õppimine.

Gerda Martinson,
Põltsamaa valla 

noorte heaolu spetsialist

Jõgevamaa noorte 
heaolu spetsialistide
kontaktid: 

Põltsamaa vald
Gerda Martinson
gerda.martinson@
poltsamaa.ee, 5428 0070
Jõgeva vald
Liivi Noormägi
liivi.noormagi@jogeva.ee
5884 6933
Mustvee vald
Svea Auväärt
svea.auvaart@mustvee.ee
5345 1550

Alates 1. maist on Puurmani Tervisekeskus avatud järgmiselt:
• Esmaspäev, kolmapäev, neljapäev, reede: 8.00–13.00 
• Teisipäev: 8.00–16.00, sh perearsti vastuvõtt 9.00-14.00
* Puurmani Tervisekeskus, telefon: 773 7390
* Põltsamaa Perearstikeskuse registratuur, telefon: 772 2009
Avatud: 8.00–16.00 (lõunapaus 12.00–12.30)
Registratuur vahendab infot perearstile ja pereõele:
• teatab haigestumisest ja haiguslehe lõpetamise soovist;
• edastab Teie poolt soovitud kordusretsepte;
• registreerib vastuvõtule või  tühistab kokkulepitud visiidiaja;
• teatab Teie soovist taotleda tervisetõendit;
• edastab patsiendi teate või küsimuse. 
Registratuur ei anna meditsiinilist nõu ega oma ligipääsu pat-

siendi terviseandmetele.

Lisaks on võimalik pöörduda perearsti ja pereõe poole läbi 
keskkonna e-Perearstikeskus.ee.

Perearst Külli Paali vastuvõtu 
aegade muudatus Puurmanis 
alates 1. maist 2026
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Põltsamaa Ühisgümnaasiu-

mis toimub igal kevadel tradit-
siooniline gümnaasiumiastme 
karjääripäev, et pakkuda õpilas-
tele võimalusi teadlikumalt oma 
edasisi õpinguid planeerida. Kui 
varasemalt on karjääripäevasid 
korraldatud koolis sees ning 
külla on tulnud erinevad kõrg-
koolid, ettevõtted, ettevõtjad, 
vilistlased ja lektorid, siis sellel 
aastal korraldati karjääripäev 
väljasõitudena. 25. märtsi hom-
mikul seisid linnaelanike ja ka 
mitmete paljude nooremate 
koolikaaslaste üllatuseks kooli 
juures neli suurt bussi, kuhu kõik 
gümnasistid end ära mahutasid. 

Karjääripäevaks said õpilased 
valida nelja marsruudi vahel. 
Üks võimalikest valikutest oli 
Tartu, kus külastati Tartu Üli-
kooli ühiskonnateaduste maja, 
Eesti Maaülikooli ja Tartu Ter-
vishoiukõrgkooli. Teine valik 
oli Pärnu suund. Pärnu seostub 
meile pigem suve ja merega ning 
et näidata Pärnut ka teisest val-
gusest, said õpilased võimaluse 
külastada inseneeriaettevõtet 
Alise Technic OÜ ja tutvuda 
õppimisvõimalustega TÜ Pärnu 
Kolledžis. Kaks järgmist bussi 
võtsid suuna Tallinnasse: üks 
bussitäis õpilasi külastas Taltechi 
ning Tallinna Ülikooli, samas kui 
teise buss võttis suuna Eesti Ette-
võtluskõrgkooli Mainor. Mainori 
kooli külastuse järel tutvusid 
õpilased Ülemiste keskuse töö-
korraldusega, misjärel suunduti 
Stenbocki majja, kus oma kiires 
päevakavas oli Eesti Vabariigi 
peaminister Kristen Michal leid-
nud aja, et kohtuda Põltsamaa 
gümnasistidega.

Õppekäikude raames tutvusid 
õpilased õppimisvõimalustega 
külastatavates kõrgkoolides 
ning osalesid erinevates töötu-
bades. Näiteks Tartu Tervishoiu 
Kõrgkoolis õpiti tundma füsiote-
rapeudi tööd ning maaülikoolis 
ehitati veepuhastusfiltrid ja kat-
setati nende töövõimekust. Tartu 
Ülikoolis tutvuti ajakirjanduse 
erialaga.

Põnev oli külaskäik Pärnu-
maa ettevõttesse Alise Technic 
OÜ, mis on võtnud üheks oma 
missiooniks insenerihariduse 
propageerimise ja järelkasvu 
toetamise. Ettevõte võtab hea 
meelega kooligruppe vastu, et 
tutvustada õpilastele oma tege-
vust, samuti on nad lahked pak-
kuma huvilistele praktikakohti.

Hea koostöö Eesti Ette-
võtluskõrgkooliga Mainor

Ühisgümnaasiumi majanduse 
ja ettevõtluse õppesuunal on 
väga hea koostöö Eesti Ettevõt-
luskõrgkooliga Mainor, mis on 
alati valmis meie noori vastu võt-
ma ja neile töötubasid ning õppe-
käike Ülemiste Citys korraldama.

Majanduse õppesuuna 
õpetaja Maris Orav:

Eesti Ettevõtluskõrgkoolis 
Mainor tutvustas õppeprorektor 
Ly Hõbe õpilastele Ülemiste Cityt 
ja kõrgkooli, avades kuulajatele 
nii haridusmaailma kui ka ette-
võtluskeskkonna seoseid. Ta an-
dis põhjaliku ülevaate kõrgkooli 
toimimisest ja õppimisvõima-
lustest. Huvitav oli ka ülevaade 
pangakaartide arenguloost ning 
tulevikusuundadest, mis pani 
noori mõtlema tehnoloogia kii-
rele arengule meie igapäevaelus.

Mainor AS-i talendijuht Ljud-
mila Pihel arutles noortega selle 
üle, mida personalijuhid tege-
likult otsivad noores talendis, 
kellel töökogemust veel eriti 

pole. Ta rõhutas, et oluline on 
julgus katsetada ja töömaailma-
ga varakult tutvust teha – käia 
erinevaid ameteid uurimas ning 
leida see, mis päriselt huvi pa-
kub. Pihel innustas noori olema 
uudishimulikud ja aktiivsed, 
pidama kinni oma lubadustest 
ning viima alustatud asjad alati 
lõpuni. Tema sõnum oli selge: 
just hoiak ja pealehakkamine 
loevad mõnikord rohkem kui 
kogemus.

Õppekäik jätkus Ülemiste 
keskuses, kus õpilastel avanes 
võimalus piiluda suure kauban-
duskeskuse telgitagustesse. Tore 
elamus oli pääs keskuse katusele 
– kohta, kuhu tavakülastajad ei 
satu. Kontoris tervitas meid ka 
neljajalgne „töötaja“ – sõbralik 
samojeedi koer Finn.

Lisaks avanes õpilastel era-
kordne võimalus külastada 
Stenbocki maja ja kohtuda pea-
minister Kristen Michaliga. Pea-
minister rääkis valitsuse tööst ja 
selle toimimisest ning rõhutas, 
et tema amet ei ole sugugi lihtne 
– tehtavad otsused mõjutavad 
kogu riiki ning vastutus on suur. 
Vahetu kohtumine andis noortele 
aimu riigijuhtimise igapäeva-
elust ning pani mõtlema ühis-
konna toimimisele üldisemalt. 
Külastuse käigus tehti peaminist-
riga ühispilt, imetleti Stenbocki 
maja rõdult vaadet linnale ning 
tutvuti hoonega lähemalt.

Gümnasistide tagasiside
Märtin Müür: Karjääripäe-

val otsustasin külastada Tallinna 
Tehnikaülikooli (TalTechi) ja 
Tallinna Ülikooli. See marsruut 
tundus mulle algusest peale 
kõige huvitavam, kuna ka minu 
vend on ühes koolis käinud ja 
andnud positiivset tagasisidet.

Väljasõidu jooksul saime üle-
vaate sealsest tudengielust ja eri-
nevatest erialadest. Meile räägiti 
lähemalt ka muudest põnevatest 
võimalustest ja boonustest, mis 
ülikoolis õppimisega kaasnevad 
olgu selleks siis vahetusüliõpi-
laseks minek või erinevad tu-
dengiprojektid. See andis palju 
selgema pildi sellest, et ülikool 
ei ole ainult loengutes istumine, 
vaid terviklik ja põnev eluetapp.

Kõige olulisem mõte, mis mind 
sellest päevast saatma jäi, on 
teadmine, et ülikooli astumine 
ei ole sugugi nii kättesaamatu, 
kui vahel tundub. Sain teada, et 
alati ei peagi olema tippmate-
maatik, et ülikooli sisse saada, 
ning isegi kui mõni riigieksam 
ei lähe nii hästi kui loodetud, 
on siiski olemas erinevad teed 
edasiõppimiseks.

Minu arvates on sellised välja-
sõidud väga vajalikud, sest need 
aitavad ära hoida hirme ja müüte 
kõrgkoolide kohta. See kogemus 
andis mulle palju julgust juurde 
tuleviku suunal, muutis minu 
tulevikuotsused selgemaks ning 
vähendas pinget seoses eelseis-
vate valikutega.

Mikk Maurer: Käisin karjää-
ripäeva raames samuti Tallinna 

Tehnikaülikoolis (TalTechis). 
Sain sealt väga asjaliku ja selge 
ülevaate erinevatest õppimis-
võimalustest ning ülikooli elust.

Olen juba ammu mõelnud Tal-
Techi õppima minna, sest mind 
huvitab eriti teeehituse eriala. 
See külastus kinnitas minu va-
rasemat huvi ja andis parema 
arusaama, mida see valdkond 
tegelikult endast kujutab. Lisaks 
jäid mulle silma ka TalTechi head 
spordivõimalused ning tugev 
võrkpallitiim, mis pakuks võima-
lust ühendada õpingud ja sport.

Kõige huvitavam oli kuulata 
erialade tutvustusi ja saada tea-
da, kui praktiline on sealne õpe. 
See kogemus pani mind veel roh-
kem mõtlema oma tuleviku peale 
ning kinnitas, et olen õigel teel.

Leian, et karjääripäevad on 
väga kasulikud, sest need aitavad 
teha teadlikumaid valikuid ja 
näha päriselt, millised võimalu-
sed ees ootavad.

Karita Kikas: Käisin Tartu 
Ülikoolis ja Tartu Tervishoiu 
Kõrgkoolis. Tudengid olid põhja-
likud ja viisakad ning tutvustasid 
enda erialasid suure entusiasmi-
ga. Konkreetseid erialasid poleks 
Tartu Ülikoolis isiklikult valinud, 
kuid olen tänulik, et sain ka 
nende erialade kohta rohkem 
teadmisi. 

Muljet avaldas noormees Tar-
tu Tervishoiu Kõrgkoolis, kes 
tutvustas füsioteraapiat, ta oli 
hingega asja juures ja seda oli 
väga tore näha, tegi eriala nii 

atraktiivseks ning tekitaks en-
dalegi huvi kandideerimiseks. 
Kogu see tudengielu tundub 
ekstreemselt huvitav ja mina 
ei jõua ära oodata, et saaksin 
Tartus õppida midagi sellist, 
mis on mulle südamelähedane. 
Need üliõpilased tegid väga head 
tööd enda eriala tutvustamisel ja 
kogu tudengielu kirjeldamisel, 
see tekitas minus suuremat huvi 
üliõpilaseks olemisel.

Henry Viira: Karjääripäeval 
otsustasin, et võiks minna Tartu 
Ülikooli ja Tartu Tervishoiu Kõrg-
kooli. Soovisin paremini mõista, 
kuidas üliõpilased päriselt toime-
tavad, mida ja kuidas nad õpivad 
ning mida nad lisaks õppetööle 
teevad. Sain sellele selge vastuse.

Varem arvasin, et ülikoolielu 
on väga kiire ja ülimalt tööma-
hukas, kuid see oleneb täiesti 
erialast. Mõnel erialal tõesti on 
kogu aeg palju teha ja ei tea, kust 
aega leida. Mõnel teisel erialal 
oledki ainult mõned tunnid koo-
lis ja kodus ei pea tegema palju 
koolitööd. See sõltub valikust, 
võid saada ka ülikooli kõrvalt 
palju vaba aega, mida osata hästi 
sisustada.

Eriti meeldejääv oli Tartu Ter-
vishoiu Kõrgkooli ringkäik läbi 
erinevate simuleeritud haigla 
osakondade ja erinevate õp-
petubade. Seal õpiti erinevaid 
protseduure realistlikel manne-
keenidel, mis jäljendavad päris 
patsiendi seisundeid. Samuti 
õpiti ka kaasõpilaste peal tegema 
ohutumaid protseduure, mis 
teeb õppimise seal praktiliseks 
ja kaasahaaravaks.

Kuigi tutvustatud erialad ei 
kattunud täielikult minu hu-
videga, avardas see kogemus 
minu silmaringi ning andis uusi 
teadmisi. See kinnitas, et huvide 
muutudes on alati võimalik oma 
valikuid ümber hinnata ja uusi 
suundi kaaluda.

Martha Kondas: Mina va-
lisin väljasõidu Pärnusse ja oli 
väga huvitav ning arendav koge-
mus. Valisin selle marsruudi, et 
näha päriselt, kuidas ettevõtted 
töötavad ja millised karjääri-
võimalused olemas on. Käisime 
ettevõttes Alise Technic OÜ, kus 
nägime, kuidas lehtmetallist 
valmistatakse erinevaid tooteid. 

Oli põnev jälgida masinaid ja 
mõista, kui täpsust selline töö 
nõuab. See pani mõtlema, kui 
palju tööd on igapäevaste ese-
mete taga. Seejärel külastasime 
Pärnu Kolledžit, kus tegime töö-
toas oma ettevõtte. Meie ideeks 
olid nätsud hommiku-, lõuna- ja 
õhtusöögimaitsega kiiretele ini-
mestele. Esitasime liftikõne ning 
meie idee osutus populaarseks. 
Võitsime isegi väikese auhinna.

See kogemus näitas, kui olu-
line on loovus ja koostöö. Mind 
jäi saatma mõte, et hea idee võib 
sündida kiiresti, kui julged kaasa 
mõelda. Leian, et karjääripäevad 
ja sellised väljasõidud on väga 
vajalikud, sest need aitavad pa-
remini mõista tulevikuvalikuid ja 
avastada uusi võimalusi.

 
Jan-Erik Reinsoo, Otto-

Roobert Kangro, Siim Kuld-
maa:

Valisime nö Mainori marsruu-
di, sest meid huvitas majandus 
ja ettevõtlus. Huvitav oli kohtu-
mine talendijuhiga, kes õpetas, 
kuidas töövestlusel käituda, 
missuguseid vigu vältida ning 
kuidas CVd üles ehitada. Meile 
tuletati meelde, et enne töö-
vestlust on oluline üle vaadata, 
millega firmad tegelevad, uurida 
nende visioon, missioon, ajalu-
gu, valmistuda, et osata vestlusel 
asjakohaseid küsimusi küsida. 

Ülemiste keskuses saime tea-
da, kuidas keskus toimib ning 
vaadata tööruume, kuhu tava-
inimene mitte kunagi ei satu. 
Näiteks saime käia Apollo Kino 
tagaruumides, see oli väga põ-
nev.

Päeva teises pooles kohtusi-
me peaministriga, kelle päev 
üsna planeeritud, kuid alati on 
päeva sisse planeeritud ka aeg 
ootamatusteks Küsimusele, kas 
teile meeldib teie töö, vastas pea-
minister, et tema töö valdkond 
on väga suur ning peab olema 
alati kõigega kursis ja tegema 
väga paljude erinevate inimes-
tega koostööd. Selles mõttes on 
ühe valdkonna minister lihtsam 
olla – ühel ministril on erinevalt 
peaministrist hallata üks teema. 

Kokkuvõttes oli huvitav päev, 
mis andis ülevaate pangandu-
sest, laiendas silmaringi ja saime 
Ülemiste Cityst hea ülevaate.

Põltsamaa Ühisgümnaasiumi noored kogusid edasiõppimiseks mõtteid

Tallinnas kohtusid Põltsamaa koolinoored ka peaministri Kristen Michaliga.                                        
                                                                                                                    FOTO: JÜRGEN RANDMA

Nooed tutvusid Tartu Ülikooli Pärnu kolledžiga.

Eriti meeldejääv oli Tartu Tervishoiu Kõrgkooli ringkäik läbi erinevate simuleeritud 
haigla osakondade ja erinevate õppetubade.
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Mängides õpime, õppides mängime
Kahel päikselisel aprillikuu pärastlõunal said lasteaiaõpetajad 

Põltsamaa õuealal kokku, et osaleda õpetajalt-õpetajale praktilises 
õuemängude õpitoas. Osalejaid oli kõikidest õppekohtadest ning 
õppimisrõõmu ja mängulusti jagus rohkesti. Lasteaias on kõrgelt 
väärtustatud   liikumine, mäng ja õuesõpe. Seda kõike õpetajad ise 
õpitoas kogeda saidki, et koguda õpetlikke ideid, mida üheskoos 
lastega õues mängida. Nii sai mänguliselt harjutada kaardi lugemist 
ja maastikul orienteerumist, teha tähejooga harjutusi, harjutada kii-
rust, tähelepanu, tasakaalu, koordinatsiooni  ning õppida lugemistki. 
Kesksel kohal olid nii loovus, liikumisteraapia  kui rõõm  üheskoos 
tegutsemisest.

Merle Laanemäe, liikumisõpetaja

Hoiame Rasmusele pöialt!
Eesti Meestelaulu Selts korraldab 2026. aastal taaskord juba pika 

traditsiooniga poiste-solistide võistulaulmist. Ettevõtmine kannab 
äärmiselt olulist rolli poiste- ja meestelaulu populariseerimisel ning 
au sees hoidmisel. Lauluvõistlus käib kolmes voorus: linnade ja 
maakondlikud eelvoorud ehk veerandfinaalid; põhja- ja lõuna-Eesti 
voor ehk poolfinaal; lõppvoor ehk finaal. Põltsamaa valla lasteaia 
Põltsamaa õppekohast võtsid veerandfinaalist osa 4 poissi: Gregor 
Mölder (saavutas kuni 5-aastaste vanusegrupis II koha), Christian 
Erk, Mattias Marcus Pung (saavutas 5–7-aastaste vanusegrupis II 
koha) ning Rasmus Välbe (saavutas 5–7-aastaste vanusegrupis III 
koha). Poiste juhendajaks on Tiia Kaeramaa. 

Lõuna-Eesti poolfinaali tuli võistlema sõita kõigil veerandfinaalis 
koha saanud poistel. Ka seal esinesid poisid hästi. Laulud kõlasid 
julgelt ja ladusalt ning teenisid suure aplausi. Rasmus Välbe laulu 
tunnistas žürii aga nii heaks, et Rasmusel tuleb ette võtta sõit finaali, 

Rohejahi konkursilt 
mänguasjamuuseumisse

Esku õppekoha Pääsusaba rühm osales Kuusakoski Rohejahil 
2025/2026. Kampaanias osalemine algas lastevanemate huvist 
ja algatusest. Selle raames kogusid Pääsusabad küünlaümbriseid, 
fooliumkaasi ja väikest vanaelektroonikat. Kogumisse kaasati kogu 
Esku õppekoht ning lapsevanemad ja õpetajad. 10. aprillil saabusid 
Rohejahi kokkuvõtte tulemused. Sel hooajal olid esindatud kõik Eesti 
maakonnad ja kaasatud oli enam kui 200 lasteaeda, kooli ja muud 
õppeasutust. Kampaanias osales 543 gruppi üle Eesti, kelle seast 
loositi auhindu 42 grupile. Loosis osalesid kõik kogujad, kes olid 
korrektselt esitanud oma tulemused ja kampaaniakoodi. Pääsusaba 
rühm võitis kogu grupile muuseumitunni „Mina, superkangelane!" 
Tartu mänguasjamuuseumis.

Pääsusaba rühma õpetajad Käty, Geiri ja Mari-Liis

mis toimub 17. mail Tallinna muusika- ja balletikool MUBA suures 
saalis koos professionaalse saatebändiga. Pöidlad pihku, et Rasmusel 
ka finaalis E. All lauluga „Mis on kodumaa?" väga hästi läheks!

Tiia Kaeramaa, muusikaõpetaja

Maikuus on Põltsamaa Valla Lasteaias 
tulemas toredaid kohtumisi, sportlikke 
ettevõtmisi ja koolisaatmise kevadpeod

Tere, lasteaed!

14. mail kell 10.30–12.00 on lasteaiaga tutvuma oodatud
Põltsamaa õppekohta tulevad uued lapsed ja nende vanemad.

• V Miniolümpiamängud koolieelikutele 
   21. mail kell 9.45–12.00.

Toimub Põltsamaa õppekohas, osalevad 99 koolieelikut 
kõikidest õppekohtadest ja külalistena Puurmani lasteaiast  
9 kooliminejat.

• 20. mail kell 17 kevadpidu Esku õppekohas.
• 26. mail kevadpidu Lustivere õppekohas.
• 27. mail kell 16 kevadpidu Adavere õppekohas.
• 28. mail  koolisaatmise pidu Põltsamaa õppekohas  
   kell 13 Siisikese, Ööbiku ja Pääsukese rühmades ja 
   kell 16 Leevikese ja Jäälinnu rühmades.
• 29. mail  kell 15 kevadpidu Vägari õppekohas 
   ja kell 17 Pisisaare õppekohas.
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25. märtsil toimus Jõgevamaal 
Voore põhikoolis „Noorte Mõt-
teHäkk“, mis tõi kokku ettevõt-
likud noored viiest Lõuna-Eesti 
maakonnast. Päeva keskmes oli 
noorte endi algatatud ideede 
arendamine, et muuta kohalikku 
elu paremaks ja lahendada ko-
gukondlikke väljakutseid. Parim 
idee sai elluviimise toetuseks 
1000 eurot.

Häkatonil osales 13 mees-
konda, 13–21-aastased noored 
Jõgeva-, Viljandi-, Põlva-, Tartu- 
ja Valgamaalt. Ürituse eesmärk 
oli pakkuda noortele toetavat 
keskkonda ja professionaalset 
mentorlust, et ideed ei jääks 
vaid mõteteks, vaid jõuaksid 
konkreetsete tegevuskavadeni.

Sündmuse korraldaja, LEEN 
Jõgevamaa tegevuste koordinaa-
tor  ja Jõgevamaa Arendus- ja 
Ettevõtluskeskuse noorte ette-
võtlikkuse koordinaator Evelyn 

Sepp, rõhutas noorte hääle 
olulisust: „Oluline on, et me os-
kaksime kuulata noori ja mõista 
nende vajadusi. Sama tähtis on 
aga see, et noored ise oskaksid 
oma mõtteid ja soove selgelt 
väljendada ning neid sõnastada“. 
Ta lisas, et MõtteHäki formaat on 
loodud just selleks, et pakkuda 
noortele ideede lahtimõtestami-
sel sisulist tuge.

Päeva alguses tutvustasid 
noored oma esialgseid ideid, 
seejärel töötati koos mentoritega 
meeskondades ja osaleti Andra 
Nevski juhatatud sisuloome 
töötoas, kus vormiti oma ideest 
tutvustusvideo.

Žürii koosseisus Liis Särg, 
Karolin Eks ja Kadrian Kotkas, 
hindas ideede sotsiaalset mõju 
ja lahenduste praktilisust. Žürii 
otsusega pälvis peaauhinna ja 
1000 eurot idee elluviimiseks Vil-
jandimaa meeskond algatusega 

„Noorte õueala“, mille eesmärk 
on luua noortele ühine väliruum 
vaba aja veetmiseks ja omavahe-
liseks suhtlemiseks.

Žürii liige, turundus- ja ette-
võtlusstrateeg Kadrian Kotkas 
kommenteeris: „Hea oli näha, 
et paljud ideed ei jäänud ekraa-
nidesse, vaid tõid tähelepanu 
tagasi pärisellu, vahetutesse ko-
gemustesse ja suhtlusse. Võidui-
dee tugevus ei seisnenud ainult 
selle sisus, vaid ka selges ja läbi-
mõeldud teostusplaanis. Noored 
kaasavad noorte õueala projekti 
sihtrühma ning kutsuvad teisi 
noori seda koos ellu viima.”

Lisaks jagati maakondlikke 
tunnustusi. Jõgevamaalt tõsteti 
esile „Laste ideevabrik“, mis 
pakub lastele võimalusi oma 
ideid katsetada ja ettevõtlikkust 
arendada. Viljandimaalt pälvis 
tunnustuse „Noorte õueala“.  
Põlvamaalt tunnustati „Laste-

kaitsepäeva“, mis ühendab las-
tekaitsepäeva ürituse õpilaslaada 
ja lemmikloomapäevaga. Tartu-
maalt märgiti ära „Perepäev“, 
üritus, kus pered saavad koos 
aega veeta ja Valgamaalt toodi 
esile „Noorte keskkonnateadlik-
kuse tõstmine“, keskkonnapäev, 
mis aitab paremini keskkonna-
teemasid mõista. Europe Directi 
eriauhinnad sai Põlva valla 
„Noorte osaluskohvik“, mis an-
nab noortele võimaluse olla 
vallas tehtavatesse otsustesse 
kaasatud ning Valgamaa kesk-
konnapäev “Noorte keskkonna-
teadlikkuse tõstmine”.

Noorte MõtteHäkk toimus 
meetme „Atraktiivne piirkond-
lik ettevõtlus- ja elukeskkond” 
koostööprojekti „Lõuna-Eesti 
ettevõtlikud noored (LEEN)“ 
vahenditest SA Jõgevamaa 
Arendus- ja Ettevõtluskeskuse, 
SA Põlvamaa Arenduskeskuse, 

Tartumaa Omavalitsuste Liidu, 
Tartu Ärinõuandla SA, SA Val-
gamaa Arenguagentuuri, SA 
Viljandimaa Arenduskeskuse, SA 

„Noorte MõtteHäkk“ toimus sel aastal Jõgevamaal

Jõgevamaa parimad: idee „Laste ideevabrik“ autorid.
                                                                 Foto: Liina Laurikainen

Võrumaa Arenduskeskuse koos-
töös. Kaasrahastab Euroopa Liit. 
Lisainfo leiab kodulehelt www.
ettevotlikudnoored.ee
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LEHT ILMUB KORD KUUS.
MAIKUU LEHE KAASTÖÖDE
ESITAMISE TÄHTAEG ON 
18. MAI

AVALDATUD ARTIKLITE JA TEADETE 
SISULISE KORREKTSUSE EEST 
VASTUTAVAD AUTORID.
TOIMETUSEL ON AVALDAMISEL
ÕIGUS KAASTÖID VAJADUSEL 
LÜHENDADA JA REDIGEERIDA.

8
Õnnitleme
MAIS SÜNDINUD 
AUKODANIKKE JA TEENETEMäRGI KAVALERE

DEMENTSUSEGA INIMESTE 
LÄHEDASTE TUGIGRUPP

5. mail kell 17 
Põltsamaa raamatukogus Veski 3.

Tugigrupis räägime dementsuse sümptomite märkamisest, 
konfliktivabast suhtlemisest, enesehoiust ja paljust muust, 
mis inimestel südamel.

Ootame lähedasi jagama, küsima, kuulama!
Tugigruppi juhivad tegevusterapeudid 
Pille Ude ja Merle Orgusaar.
ÜRITUS ON TASUTA!
Eelregistreerimine: pilleude@gmail.com või tel 511 6520

RAAMATUKOGUDES
PÕLTSAMAA RAAMATUKOGUS
20. mail kell 17.30 reisijutud. Räägime Vietnamist. Oma 

kogemusi jagab Merike Kask.
Näitused:
„Minimaalid: kannud ja lilled. Ingrid Ploomi vaikelu ja meeleolu 

maalide näitusmüük. Saalis.
„Head laste- ja noorteraamatud 2025“. Raamatute väljapanek 

2025. aastal ilmunud headest laste- ja noorteraamatutest. Laste- ja 
noorteosakonnas. 

„Kevad savi jalgadel“ Keraamikatoa tegemised. Fuajees.
 
ADAVERE RAAMATUKOGUS
Näitused:
„Rahvakultuur ja kombed". Valik kirjandust rahvapärimuste ja 

folkloristika huvilistele.
„Igavene õitseng – lilled, mis ei närtsi kunagi“. Sanlaur Desig-

ni puidust lillede näitus-müük. Väljapanekus on laserlõikuriga 
valmistatud lilled ja taimed – roosid, tulbid, liiliad, potililled ja 
bonsaid. Iga ese on ainulaadne ning ühendab endas loovuse ja 
käsitöö täpsuse.

 
AIDU RAAMATUKOGUS
Näitused:
„Teemantmaal“ Maarika Neeme teemanditikandid.
„2026. aasta tegijad looduses“. Eesti eluslooduse esindajaid 

tutvustav näitus.
„Kevade kingitus“. Raamatud, mis rõõmustavad silma ja hinge.
„Rõõmsaid kevadpühi!“ Munapühad ehk lihavõtted postkaar-

tidel.
 
LUSTIVERE RAAMATUKOGUS
Näitus:
„Kodukandi radadel“. Valik koduloolist kirjandust.
 
PAJUSI RAAMATUKOGUS
Pajusi Raamatusõbrad saavad kokku (kuupäev täpsustamisel).
Näitused:
„Ira Lember 100 – Aidi Vallik 55“. Välja pandud looming.
„Kevad looduses – linnulaul ja õrn rohelus“. Kevadeteemaline 

väljapanek.
„Kõrva kroonid – säravad ehted“. Välja pandud vanemad ja 

uuemad kõrvarõngad.
 
PUURMANI RAAMATUKOGUS
Näitused:
„Vana raamatu uus elu“.
Amigurumi – väljapanek Signe Saarpuu heegeldatud mängu-

asjadest.
„Näpp mulda“.
 
TAPIKU RAAMATUKOGUS
Näitused:
„2026. aasta tegijad looduses“
„Eesti Naine“ 100 aastat tagasi. Ajakirja Eesti Naine 1926. aasta 

numbrite väljapanek.

Avaldame kaastunnet Enele ja Edale peredega kalli venna 

AHTO REBASE 
kaotuse puhul.

Lidia, Helle, Elle, Margot, Kaja, Hele, Anneli

KULTUUR JA VABAAEG
25.04 kell 18 Pärimustantsutuba – Lõõtsaliigutajad ja rahvamuu-

sikud Pajusi rahvamajas.
26.04 kell 16 teatriõhtu. Voore Teater etendusega „Reisile sinuga“ 

Puurmani rahvamajas.
30.04 kell 18 volbripäeva rongkäik Esku staadionil, korraldab 

Esku külaselts.
01.05 kell 11  1. mai jalgpalliturniir Puurmani staadionil.
02.05 kell 14 Kristine-Kristi Kasaku maalinäitus „VäRVIDE AIAS“ 

Kesk-Eesti kunstigaleriis pART.
02.05 kell 14 Põltsamaa muusikakooli kammerorkester 25 – 

Põltsamaa kultuurikeskuses.
02.05 kell 11 Kamari laskejooks Kamaris.
05.05 kell 18 Jõgevamaa seeriavõistluse II etapp petangis (paarid) 

SK Toonus-Sport petangiväljakul.
06.05 kell 19 kinokolmapäev „Svingerid 2“ Puurmani rahvamajas.
09.05 kell 11 küpsetame emale, Adavere mõisas.
09.05 Saaremaa Salme valla harrastusteater külas etendusega 

Pajusi rahvamajas.
10.05 kell 11 emadepäev / Jõgevamaa aasta ema tunnustussünd-

mus Põltsamaa kultuurikeskuses.
12.05 kell 11 Väärikate ülikool Põltsamaa kultuurikeskuses.
13.05 kell 15 ja 19 kinokolmapäev „Svingerid“ Põltsamaa lossis.
15.05 kell 18 Puurmani muusikastuudio kevadkontsert Puurmani 

rahvamajas.
16.05 Muuseumiöö Põltsamaa lossis.
17.05 kell 15 muusikal „Oklahoma“ Põltsamaa kultuurikeskuses.
19.05 kell 18 Põltsamaa muusikakooli 65. lennu lõpetajate kontsert 

Põltsamaa muusikakoolis.
20.05 kell 17.30 räägime Vietnamist. Oma kogemusi jagab Merike 

Kask Põltsamaa raamatukogus.
20.05 kell 16–18 Jõgevamaa orienteerumispäevaku II etapp (vali-

korienteerumine) Kuningamäe terviserajal.
22.05 kell 17 Põltsamaa muusikakooli 65. lennu lõpuaktus 

Põltsamaa muusikakoolis
23.05 kell 12 motoriseeritud perepäev Lustiveres. Korraldab Lus-

tivere külaselts.
23.05 Pajusi külapäev. Korraldab Pajusi rahvamaja ja Pajusi 

külaselts.
24.05 kell 16 Hanna-Liina Võsa ja Ooper-Kvarteti kontsert „Helisev 

muusika“ Puurmani rahvamajas.
27.05 kell 19 Komöödiateatri etendus „Stockmann yard“ Põltsamaa 

kultuurikeskuses.
30.05 Kamari Supifestival. Korraldab Kamari haridusselts.
30.05 Põltsamaa 13. jõemaraton 

03.05 Senta Bergmann, teenetemärk, aukodanik
15.05 Vello Pettai, teenetemärk
16.05 Hiie Taks, teenetemärk
22.05 Maire Noormägi, teenetemärk
22.05 Rein Paap, teenetemärk
23.05 Villu Reiljan, aukodanik
24.05 Marianne Orgulas, teenetemärk
27.05 Sergei Ivanov, teenetemärk
29.05 Milvi Lepik, teenetemärk
30.05 Urmas Soolepp, teenetemärk

Õnnitleme
uusi vallakodanikke ja nende vanemaid!

STEFAN NARITS 30.03.2026

MäLESTAME
MEIE HULGAST LAHKUNUID

Kunagi kord lõpeb kõik,
ka siis, kui raske on uskuda.

HELLE PELISAAR  17.09.1951–15.03.2026
GALINA BACHAEVA 31.03.1938–16.03.2026
ANTONINA INTS  12.01.1936–19.03.2026
REGINA-MALL JALLAI 01.01.1942–30.03.2026
SILVI METS  30.08.1939–03.04.2026
ASTA LääNE  15.11.1929–03.04.2026
VALLO AAVISTE  23.03.1972–08.04.2026
URMAS KASVO  12.04.1969–08.04.2026
LAILI SOMELAR  14.03.1950–08.04.2026
EVI KABIN  20.07.1933–11.04.2026
HELBE PUNG  11.08.1935–13.04.2026
ARGO KALDA  29.08.1988–14.04.2026

Talgupäev 1. mail Kursi pastoraadis
Töö algab 1. mail kell 10. 
Võta kaasa töökindad, hari, kühvel ja/või reha 
ning anna enda osavõtust teada, 
et oskaksin Sinuga lõunasöögil arvestada. 

Kontakt: Kristjan Luhamets 5399 6180


